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i EXERCICE 1 |
i 1) -

2)
a) Déterminons les affixes Zyet 2y & S o
1 b % L
Zyu=e52,=e3(V3+0)=2i
= I i
Zhi=e52y=e3(V3-i)=V3+i

Donc: e
o e e = P
b) Déterminons |'affixe 757 -
, V3.
Zp= Zptlu=— it

el
2 Dcns ?D, 71__+ iU
) Voir figure 1.

~ %] Zai—2
3) Détermninons un argument du complexe S
or

Zar— Zp

] — £ arg (———Z ) =arg(Zs— Zg)— arg(Zp,)
iE) D ¥ -f
e P L0 2y = 2 = V3 ¥ E
i Donc arg(Zy, — Z5) = 1 — = et arg(Zp.) == E
| Dol arg (Z_ﬂ-‘,_—_;z’m) 7% ‘
i « Justifions que la droite (OD') est une médiatrice du triangle OA'B. —_1
| OA'R est équilatéral car A, B € Croay alors A', B’ € C(az) et mes(0A", 0B) =2, 4
\‘i

i Cop'y = Zoiy =
Paraillewrs mes(0A',0D") = arg (Zm) =5
Donc (0D") est médiatrice de OA'B".

| RV RER
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EXERCICE IT \

Soit la fonction ¢ définie par g(x) = =

1, Donnons I'ensemble de définition D, de g
g(x)existessie* — 1 # 0 etdonc x # 0
D, =]-e0:0[ U ]0; +oo[

2) Donnons les soiulions de I"équation g(x) =

.,M_J:,2 Sdsoit2e® = 3e¥—3

S={In3}
3) Calculons la limite de g en —=c et en -
" L P
o lim,__gg(0) = Iir_n =0

% o 2e% 5 L o
o limgliuglx) —]lm,ﬂw— . faisons un changement de variable en posant Ko

I ZX =2
im g(x) = g = =
4) Calculons Ia pnmmve G de la fonction gdans I |ntervalle]1 -Hx[
G(x)= T =2ne :‘—llordansll +x[ (e* —1)>Udunc

G(x)=2 In (e - 1)

EXERCICE [11 e = =
ontrons que les suites (L:,) et (V,) sont adjacentes.

— vp= n+| S y:nL
= Uy Z pE p=1p
—— > ( doncla sulte (U,

T2
,H.l)z < 0.donc la suite (V) est décroissante.

aleul de lim ( Up- V)

n—tm

i, iii nous pouvons conclure que les sultes (U,) et (V) sont adjacentes.
encadrement de | est donné par U< J.' =< V wo.» I'amplitude est done |V,
dterminons alors i - =

..o~Unol<w 5:»—<1u 2 =nn>1000

wo = Unol

1) Dannons la probabilité Py pour que le joueur perde.
Le joueur perd 5il regoit moins de dix francs or nous avons trois boules sur lesquelles la somme inscrite
est inl'érieure a dix franes donc

p=f=03

(IU

Donnons la probabilité Py pour que le joueur regoive plus de dix francs. =1

1o
2} Donnons les valeurs prises par la variable aléatoire X
X = nombre inscrit — 10
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X = (=5;—-4;0;1;2;3;4)
a. T'rc'semon!s la loi de probabilité de X

b. Calculons E(x) ;
E(x)=Xxip; = —0.1 L espérance représente le gain moyen du joueur.
- ___Calcul de la variance
V(X) = BCC) - (BO0r= Exipy — (EGD)2 ;
AN V(X)=89-001= 3.89 7
Calcul de I"écart type
o(X) = \[l?(_XS
AN o(X) =298

¢)Proposons une solution

1 suffit par exemple de conserver les nombres inscrits sur les premiéres boules et remplacer le
numéro 14 par 15 : Bref sur les 07 numéros. conserver 06 d entre eux et faire varier le numéro
restant pour obtenir E(x)=0. : E

EXERCICE V
Sait I"équation différentietle :y* —y = 2xe* (1)

1) Prouvons que la fonction fdéfinie par fix) = x2e* est une solution particuliére de I"équation (1)
f1(x) = 2xe™ + emxt = wet e ix— —
f'— f = 2xe* . fvérifiebien I'équation (1) ; ; 3
2) Donnons la solution générale de I"équation (1) : =
Solution homogéne y' —¥ =0 donc y(x) = Ae*
Solution générale y(x) —pe” +x7e*
~3) Déterminons Lmnique,ﬁqLu ion ¢ de (1) telle que a0y = 1.
g0)=1= A= 1 donc gi(x)= (x* + 1)e”
Montrons que Ja fonction g st croissante sur R et tracer sa courbe dans un repére orthonormal. (On
précisera les pentes des la‘r_{gemc_s aux deux points de la courbe dabscisse | et 0).
g est définie et continue sur R comme produit de deux fonctions continues et ¥ x € R,
') = (x+1)%*; g'(x) > 0 donc g est croissante sur R.
" Calculons 1a Yimite de g en —7 el en +x
W T 69) =x1191m(x2 L1)er =

kbt

%
o NiMe—em g(xX) =limg s (x? + 1e* =+

Tableau de variation |

Evident

11e ef: Uil point n'est autre que i ivée en ce demier.

Enx = | la pente est g'(1) =4e= 10,88
Enx=0lapenteest g'(0) =1

Tragons la courbede g

Evident.



	1
	2
	3



